
Conseil d’administration
Connexion Matawinie

Procès-verbal

TENUE LE 30 août 2022, 7h30

VIDÉOCONFÉRENCE PAR ZOOM

SONT PRÉSENTS

MM
Martin Héroux, maire de Sainte-Émélie-de-l’Énergie
Joé Deslauriers, maire de Saint-Donat-de-Montcalm
Raymond Rougeau, maire de Rawdon
Serge Deschênes, citoyen de Sainte-Émélie-de-l’Énergie

Mme Isabelle Perrault, présidente du CA, préfète de la MRC de Matawinie et mairesse de
Saint-Alphonse-Rodriguez

SONT ABSENTS

MM Sylvain Breton, Sylvain Breton, maire d’Entrelacs
Sylvain Roberge, maire de Saint-Jean-de-Matha
Éric Bernard, citoyen de Saint-Alphonse-de-Rodriguez

SONT AUSSI PRÉSENTS

M. Philippe Duchesne, directeur général adjoint de la MRC de Matawinie

M. David Boisvert, directeur du projet de Connexion Matawinie

Mme Laurence Ducharme, adjointe administrative de Connexion Matawinie

CA-049-2022 1. VALIDATION DU QUORUM ET OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE

Le quorum ayant été constaté,

Il est proposé par, appuyé par et résolu unanimement que la présente assemblée soit et est ouverte à
7h35.

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR

CA-050-2022

Il est proposé par M. Martin Héroux, appuyé par M. Serge Deschênes et résolu unanimement
d’adopter l’ordre du jour tel que rédigé.
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1. Validation du quorum et ouverture de l’assemblée
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour
3. Adoption du procès-verbal du 19 juillet 2022
4. Autorisation d’accès Desjardins pour le nouveau directeur de projets
5. Autorisation pour montant 100 000$ supplémentaire pour entente gré à gré de
maintenance
○ 5.1 Présentation des soumissions pour traitement des demandes
Info-Excavation
6. Avancement des travaux
7. Reddition de comptes - Juillet 2022
8. État des dépenses du réseau FTTH - Juillet 2022
9. Varia/Questions
○ 9.1 Suivi pour l’ajout de deux télécommunicateurs
○ 9.2Location de fibre au RISQ
○ 9.3 Présentation de la plateforme de maintenance du réseau
○ 9.4 Nomination de la direction générale de Connexion Matawinie
10. Levée de l’assemblée

CA-051-2022

CA-052-2022

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 19 JUILLET 2022

Il est proposé par M. Serge Deschênes, appuyé par M. Martin Héroux et résolu unanimement
d’approuver le procès-verbal du 19 juillet 2022 tel que rédigé.

4. AUTORISATION D'ACCÈS DESJARDINS POUR LE NOUVEAU DIRECTEUR DE PROJETS

M. Philippe Duchesne présente M. David Boisvert est mentionnant que l’arrivée de celui-ci dans le
contexte actuel est essentielle. M. Boisvert, ancien chargé de projets chez Electro Saguenay,
possède une expertise technique en télécommunication et fusionneur de métier. Tous les membres
souhaitent la bienvenue à M. Boisvert.

Considérant l’entrée en poste de M. David Boisvert le 15 août dernier en tant que directeur de projets
de Connexion Matawinie;

Considérant l’importance de pouvoir garder les données financières en jour à des fin de comptabilité.

Il est proposé par M. Raymond Rougeau, appuyé par M. Martin Héroux et résolu unanimement
d’autoriser l’accès au compte Desjardins à M. David Boisvert, directeur de projets.

CA-053-2020

5. AUTORISATION POUR UN MONTANT DE 100 000$ SUPPLÉMENTAIRE POUR ENTENTE GRÉ
À GRÉ DE MAINTENANCE

M. Philippe Duchesne informe les membres du conseil que le réseau n’est pas assez avancé pour
aller en appel d’offre public pour le maintien de celui-ci. La conjoncture actuelle, l'échéance du 30
septembre 2022 et le manque d’effectif sont les enjeux qui appuient sa demande de reconduire un
montant supplémentaire de 100 000$. La prochaine étape sera la création de l’appel d’offre et l’octroi
d’un contrat.

Considérant l’importance de maintenir le réseau fonctionnel en tout temps;

Considérant que le nombre d’abonnés ne fait qu’augmenter;

Considérant que le nombre de bris augmentera à mesure que le réseau se construit;

Considérant que les équipes d’Électro Saguenay ne sont pas toujours disponibles.

Il est proposé par M. Martin Héroux, appuyé par M. Raymond Rougeau et accepté unanimement
d’accepter la proposition d’un budget supplémentaire de la valeur de 100 000$ afin de recourir aux
services de différentes entreprises en cas de panne ou de bris

○ 5.1 PRÉSENTATION DES SOUMISSIONS POUR TRAITEMENT DES DEMANDES
INFO-EXCAVATION
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CA-054-2020

Les deux différentes soumissions sont présentées aux membres du conseil. Une provenant de
Softech et une de Promark Télécon. David Boisvert indique aux membres du conseil qu’avec le
réseau qui s’étend, l’aide d’un entrepreneur externe pour le traitement des demandes Info-Excavation
est nécessaire. M. Boisvert recommande d’aller en contrat gré à gré avec Softech.

Il est proposé par M. Martin Héroux, appuyé par M. Raymond Rougeau et résolu unanimement
d’accepter la soumission de Softech et d’aller de l’avant avec un contrat de gré à gré pour un montant
de 100 000$ dans le but de répondre aux demandes de la plateforme Info-Excavation.

6. AVANCEMENT DES TRAVAUX

M. Philippe Duchesne présente l’avancement des travaux pour le dernier mois. Pour le mois de
juillet, la phase 1 indique 65 kilomètres de câble installés, soit 17 kilomètres de plus que le mois
dernier. L’avancement total de la phase 1 est de 80%.

Pour ce qui est de la phase 2, un avancement de 38 kilomètres s’est fait durant le mois de juillet.
L’avancement total de la phase 2 est de 38%.

Les abonnements à Cooptel représentent toujours un 9% du marché disponible. En date du mois de
juillet, il y a un total de 709 abonnés.

7. REDDITION DE COMPTES – JUILLET 2022

Les états des résultats sont présentés pour le mois de juillet 2022. Les redevances du mois sont de
20 320.81$ et les dépenses de Connexion Matawinie s’élèvent à 12 727.57$.

8. ÉTAT DES DÉPENSES DU RÉSEAU FTTH – JUILLET 2022

L’état des dépenses pour le mois de juillet est présenté aux membres du conseil. Celle-ci n'inclut que
les dépenses relatives à la construction, à l’achat d’inventaire et aux analyses de dossier faites pour
les demandes de permis.

9. VARIA/QUESTIONS

○ 9.1 Suivi pour l’ajout de deux télécommunicateurs

M. David Boisvert indique aux membres du conseil qu’il est d’accord pour l’ajout d’un deuxième
télécommunicateur afin d’agrandir l’offre et la compétition. Cependant, il mentionne aussi que
Connexion Matawinie n’a pas encore d’équipe stable et permanente au niveau de la maintenance. M.
Boisvert ajoute que c’est la première chose qui sera demandée lors d’un partenariat éventuel avec un
deuxième fournisseur et que ceci risque de rendre le partenariat moins intéressant pour celui-ci. Il
ajoute que plusieurs fournisseurs pourraient devenir des partenaires dans le projet de Connexion
Matawinie, le tout dépend de l’entente qui serait créée entre les deux parties.

M. Philippe Duchesne termine en expliquant que la recherche pour un deuxième fournisseur continue.

○ 9.2Location de fibre au RISQ

M. David Boisvert explique aux membres du conseil que Connexion Matawinie a reçu une demande
de location de fibre provenant du RISQ (réseau d’informations scientifiques du Québec). Il s’agit d’un
télécommunicateur qui fournit la majorité des universités et des collègues au Québec. La demande
concerne le campus de Saint-Zénon. M. Boisvert ajoute que cependant, certains coûts
supplémentaires seraient nécessaires afin d’installer les infrastructures afin que RISQ puisse les louer
et les utiliser. Toujours selon M. Boisvert, nous parlons d’un ajout de deux kilomètres additionnels de
fibre en coûts supplémentaires.

M. Serge Deschênes ajoute qu’encore une fois, le plus grand problème est le fait que Connexion
Matawinie ne soit pas indépendante au niveau de la maintenance du réseau et que les délais de
rétablissement peuvent être trop longs. Tout dépend de l’entente de location que RISQ prendrait avec
Connexion Matawinie.

Un suivi sera fait concernant cette demande lors de la prochaine rencontre du conseil car d’autres
informations doivent être récoltées avant la prise de décision.
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○ 9.3 Présentation de la plateforme de maintenance du réseau

M. David Boisvert présente la nouvelle plateforme ‘’État du réseau’’ aux membres du conseil. Celle-ci
rendra le processus des pannes plus efficace et rapide. La plateforme n’est pas disponible pour le
public mais elle le sera éventuellement

○ 9.4 Nomination de la nouvelle direction générale

Considérant la démission de M. Réal Brassard au poste de direction générale;

Considérant que M. Philippe Duchesne travaille sur le projet de Connexion Matawinie depuis plus de
deux ans;

Considérant que le remplacement de la direction générale doit se faire rapidement.

Il est résolu unanimement de nommer M. Philippe Duchesne directeur général de Connexion
Matawinie suite au départ de M. Réal Brassard.

CA-055-2020

CA-056-2020

10. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE

L’ordre du jour étant épuisé, il est résolu à l’unanimité de clore la présente rencontre du Comité.

___________________________________
Isabelle Perreault
Présidente du conseil d’administration

___________________________________
Philippe Duchesne
Directeur général de Connexion Matawinie
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